

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
PAPER CLIPPINGS

3

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ನಿ. ವಿ. ವಿ.

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಒಡಂಕರವಾಣಿ ದಿನಾಂಕ : DATE: 6/10/20

ಕೊರೋನಾ ಅನುಭವದ ಬಗ್ಗೆ ಸಿ.ವಿಂ ಬಿ.ಎಸ್.ವೈ ಮನದ ಮಾತು

ಆತ್ಮಸಾಕ್ಷಿಯೊಂದಿಗೆ ಅನುಸಂಧಾನ

ಒಡಂಕರವಾಣಿ 6/10/20

■ ಬಿ. ಎಸ್. ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ, ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ



50 ವರ್ಷದ ರಾಜಕೀಯ ಬದುಕಿನಲ್ಲಿ ಸದಾಕಾಲ ಜನರೊಂದಿಗೆ ಇರುವುದು ನನಗೆ ಅಭ್ಯಾಸವಾಗಿದೆ. ಜನರ ಜೊತೆ ಬೆರೆತು ಅವರ ದುಃಖ-ದುಮ್ಮಾನಗಳಿಗೆ ಸ್ಪಂದಿಸುವುದು ನನಗೆ ಎಲ್ಲಿಲ್ಲದ ಆತ್ಮ ಸಂತೋಷವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಜನರ ಜೊತೆ ನಾನಿಲ್ಲದ

ದ್ದರು. ಈ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸಭೆ ಸಮಾರಂಭಗಳಿಗೆ ನಾನು ಗುಡ್ ಬೈ ಹೇಳಬೇಕಾಯಿತು. ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಮುಖಗವಸು ಹಾಕಿಕೊಂಡು ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಜೊತೆ ಚಿಂತನ-ಮಂಥನ ನಡೆಸುವುದು, ವಿಡಿಯೋ ಕಾನ್ಫರೆನ್ಸ್ ಮೂಲಕ, ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕಾದ ಕ್ರಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಮಾನಸಿಕವಾಗಿ ಸಜ್ಜುಗೊಳಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುವುದನ್ನು ಹೊರತು ಪಡಿಸಿದರೆ ಜನರ ಜೊತೆ ನಿಕಟ ಸಂಬಂಧವೇ ಇಲ್ಲದಂತಾಯಿತು. ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನನಗೂ ಕೊರೋನಾ ಸೋಂಕು ತಗುಲಿತು

ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನೀರಿನಿಂದ ಹೊರಗೆ ಹಾಕಿದ ಮೀನಿನಂತೆ ನಾನು ಚಡಪಡಿಸುತ್ತೇನೆ. ಇದರರ್ಥ ಜನರೇ ನನ್ನ ರಾಜಕೀಯ ಶಕ್ತಿಗೆ ಆಮ್ಲಜನಕ. ಐದು ದಶಕಗಳ ಈ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಜನರಿಂದ ದೂರವಾಗಿ ಉಳಿದ ಅನುಭವ ನನಗೆ ಇಲ್ಲವೇ ಇಲ್ಲ. ಕೊರೋನಾ ಮಹಾಮಾರಿ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿಯೇ ತಲ್ಲಣವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿ ಮಾಡಿದೆ. ಅದೇ ರೀತಿ ಭಾರತದ ಮೇಲೆ ಕೊರೋನಾ ಅಪ್ಪಳಿಸಿದಾಗ ಇಡೀ ದೇಶ ನಡುಗಿತ್ತು. ಕರ್ನಾಟಕದ ಉದ್ದಗಲಕ್ಕೂ ಕೊರೋನಾ ರುದ್ರತಾಂಡವ ಈಗಲೂ ನಡೆದಿದೆ.



ಆಗ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ನಾನು ಒಂಟಿಯಾಗಿ ಕಾಲ ಕಳೆಯಬೇಕಾದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿತ್ತು. ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಅತ್ಯಂತ ಕಡಿಮೆ ಸಂಖ್ಯೆಯ ಜನರು ಮತ್ತು ಅಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಬೆರೆಯುತ್ತಿದ್ದ

ಕೊರೋನಾ ಸೋಂಕಿನಿಂದಲೇ ನಮ್ಮ ನೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರು ದೇಶಾದ್ಯಂತ ಲಾಕ್‌ಡೌನ್ ಘೋಷಿಸಿ

ನನಗೆ ಕೊರೋನಾ ಸೋಂಕು ತಗುಲಿದ ನಂತರ ಒಂಟಿಯಾಗಿ ನಾಲ್ಕು ಗೋಡೆಗಳ ನಡುವೆ ಕಾಲ ಕಳೆಯ ಬೇಕಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನನಗೆ ಸಂಗಾತಿ ಯಾಗಿದ್ದು ಕೆಲವು ಕೃತಿಗಳು. ಮನುಕುಲಕ್ಕೆ ಅದರ್ಶಪ್ರಾಯ ಎನ್ನುವ ಹೆಗ್ಗಳಿಕೆಗೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾದ ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಪಾತ್ರರಾಗಿರುವ ಶ್ರೀ ರಾಮಚಂದ್ರ ಶಾಸ್ತ್ರೀ- ರಾಮಾಯಣದ ಸುಂದರಕಾಂಡವನ್ನು ನಾನು ಸಂಪೂರ್ಣ ಓದಿದೆ.

▶ 6ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ

ಆತ್ಮಸಾಕ್ಷಿಯೊಂದಿಗೆ ಅನುಸಂಧಾನ

ಒಡಂಕರವಾಣಿ 6/10/20

1ನೇ ಪುಟದಿಂದ ▶ ಅದರ ಜೊತೆಗೆ 19ನೇಯ ಶತಮಾನದ ಮಹಾನ್ ದಾರ್ಶನಿಕ ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದರ ಕುರಿತ ಪುಸ್ತಕದ ಓದು ನನ್ನ ಒಂಟಿತನವನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ನೀಗಿಸಿತು. ಇದರ ನಡುವೆ ವಿಡಿಯೋ ಕಾನ್ಫರೆನ್ಸ್ ಮೂಲಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಜೊತೆ ಸಂವಾದ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದ ನೆರೆ ಹಾವಳಿ, ಕೊರೋನಾ ನಿಯಂತ್ರಣ, ಕಾನೂನು ಸುವ್ಯವಸ್ಥೆ ಪರಿಪಾಲನೆ ಇದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಹಾಗೆ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕಾದ ಕ್ರಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅವರಿಗೆ ಸೂಚನೆ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದ ಜಗತ್ತಿನ ಎಲ್ಲ ಜಂಜಡಗಳಿಂದ ದೂರ ಉಳಿದ ಮನುಷ್ಯ ಒಂಟಿಯಾಗಿ ಬದುಕುವುದು ಸಾಧ್ಯ ಎನ್ನುವ ಪಾಠವನ್ನು ಕೊರೋನಾ ಕಲಿಸಿ ಕೊಟ್ಟಿತು. ಸಾಧನೆ-ಸೋಲು, ಒಳಿತು-ಕೆಡಕುಗಳನ್ನು ಕುರಿತು ನಮ್ಮ ಅಂತಃಸಾಕ್ಷಿಯ ಜೊತೆ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಅನುಸಂಧಾನ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರೇರಕ ಶಕ್ತಿಯಾಗಿತ್ತು. ಯಾವುದೇ ಸ್ವಿತ್ತಂತರಗಳು ಮನುಷ್ಯನ ಜೀವನ ಮೌಲ್ಯಗಳನ್ನು ಉತ್ತಮಪಡಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾಗಿರುತ್ತದೆಯೇ ಹೊರತು ಮಾರಕವಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ ಎನ್ನುವ ಕಟುವಾಸ್ತವದ ಬೆಳಕು ಕೊರೋನಾ ಕತ್ತಲೆಯಲ್ಲಿ ನನಗೆ ಗೋಚರಿಸಿತ್ತು.